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VästKom
Aktuellt på

Ett nyhetsbrev från VästKom

I vårt senaste nyhetsbrev skrev vi om att Sweco 
hade påbörjat sitt arbete med att utvärdera kom-
munernas, kommunalförbundens och VästKoms 
upplevelser av Projekt Program Millennium. 

Utvärderingen har nu avancerat från 
en initial granskning av material till ett 
aktivt genomförande av intervjuer och 
förberedelser för en omfattande en-
kätundersökning.

Arbetet med enkäten har visat sig vara 
mer utmanande än väntat men trots 
initiala svårigheter är den nu utskickad.  
Över 400 personer som varit involverade 
i projektet i olika hög grad ges möjlighet att besvara en-
käten. Respondenterna inkluderar en stor mängd aktörer 
vars insikter är avgörande för en heltäckande utvärdering. 

Sweco har också inlett sina intervjuer, vilka utförs löpande, 
och den sista intervjun beräknas vara genomförd under 
vecka 12. 

Ämnets komplexitet och utmaningen att koordinera 
scheman så att intervjudeltagarna har 
möjlighet att deltaga, har lett till vissa 
mindre fördröjningar. Vi står inför en 
utmaning att balansera behovet av en 
noggrann granskning mot satta tidsra-
mar, men vi prioriterar kvaliteten i feed-
back och bredden av perspektiv framför 
strikt tidshållning.

Även om detta kan innebära att den 
fullständiga granskningen inte kommer att vara helt klar 
i slutet av mars, bedömer vi att det är av största vikt att 
skapa bra förutsättningar för alla inblandade att kunna ge 
sina synpunkter.

Intervjuer förs löpande

- både individuellt 
och i grupp

Tobias Hellström | Delprojektledare Införandeansvarig Kommunal primärvård och Socialtjänst

GenomförtPågående

Vi tackar för ert tålamod och 
engagemang som gör detta 
omfattande arbete möjligt.

11 mars	 Planeringsdag Hälso- och sjukvård 
12 mars	 Programstyrgrupp Millennium 
19 mars	 Programstyrgrupp Millennium 
19 mars	 Styrgrupp för Hälso- och sjukvårdens digitalisering 
26 mars	 VästKom APT 
26 mars	 Direktörsmöte

2 april		  Styrgrupp Millennium kommun 
2 apil		  Styrgrupp Upphandling och införande av digitala hjälpmedel och 	
		  länsgemensam plattform 
3 april		  VästKom Styrelse 
9 april		  Styrgrupp Hälso- och sjukvårdsavtalet 
16 april	 Programstyrgrupp Millennium 
24 april	 VästKom Arbetsutskott 
24 april	 SRO  
29 april	 VästKom ATP 
30 april	 Styrgrupp Millennium kommun WorkShop
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Fördjupat arbete för  
patientsäkerheten
Under vecka 10 har den gemensamma arbetsgrup-
pen för nytt hälso- och sjukvårdsavtal påbörjat näs-
ta etapp i arbetet. 

Parallellt med vårens remissprocess pågår arbete med att 

ta fram patientfall som stöd för tillämpning av både hälso- 
och sjukvårdsavtal och tillhörande lagreglerade överens-
kommelser.

Arbetet handlar även om det tilläggsuppdrag som gavs av 
SRO den 30 januari. Det handlar om ett fördjupat arbete 
för att omhänderta patientsäkerheten med dess hantering 
av avvikelser i samverkan, tvistehantering samt ekono-
misk reglering.

Utvärdering av  
överenskommelse 
om hjälpmedel
Ledningsråd för hjälpmedel och samverkansfunk-
tionen har genomfört en Utvärdering av överens-
kommelse om hjälpmedel i förskola, skola och på 
daglig verksamhet.

Överenskommelsen gäller från 1 juni 2022 och ledningsrå-
det ansvarar för att den följs upp.

I denna första utvärdering har frågor om ansvarsfördelning, 
samverkan och delaktighet ställts via enkäter till förskriva-
re, rektorer och elever, samt enhetschefer och deltagare 
inom daglig verksamhet. 

Den samlade bedömningen är att det är få som känner till 
innehållet i överenskommelsen, men att de som tillämpat 
överenskommelsen tycker att den tydliggör ansvarsför-
delning och att samverkan har förbättrats. Elever och delt-
agare på daglig verksamhet upplever sig i hög grad delak-

tiga, men det går inte att göra någon jämförelse med hur 
det var innan överenskommelsen fanns. 

Resultatet visar på behov av ökad kunskap om överens-
kommelsen till exempel genom riktad informationssprid-
ning, internutbildningar och som en del i introduktion-
sprogram för rektorer, enhetschefer och förskrivare inom 
berörda verksamheter.

Maria Olsson | Strateg Hjälpmedel och digitalisering

Vi har representerat i 
Nationellt råd för  
patientsäkerhet
Sedan 2020 finns en nationell handlingsplan för 
patientsäkerhet som innehåller grundläggande 
förutsättningar för säker vård och fem prioriterade 
områden.

Den nationella handlingsplanen ska stärka kommuner och 
regioner i det systematiska patientsäkerhetsarbetet och 
bidra till att förebygga vårdskador. Den ska även stödja 
och samordna arbetet med patientsäkerhet i Sverige. Det 
nationella arbetet lyfts in i arbetet som pågår kring pa-
tientsäkerhet i Västra Götaland.

På Socialstyrelsen pågår just nu en uppdatering av planen. 

Malin Swärd Davidsson | Strateg Hälso- och sjukvård

[ Mer finns att läsa här på Socialstyrelsens hemsida ]

[ Överenskommelsen hittar du här ]

Överens- 
kommelsens  
tre delar

Ansvarsfördelning mellan olika 
aktörer i hjälpmedelsprocesser

Delaktighet för den enskilde 
eller dennes företrädare

Samverkan mellan olika aktörer

Nya produkter i Handbok 
för personliga hjälpmedel
Ledningsrådet för hjälpmedel har ställt sig ba-
kom att införa två nya anvisningar i Handbok för 
personliga hjälpmedel inom hälso- och sjukvård. 
VästKoms direktör har beslutat om dessa på up-
pdrag för kommunerna.

Ny anvisning för häl-, tå-, och fotskydd i sittande

Det finns produkter i befintligt sortiment där bruk-
sanvisningen medger användning både i liggande och 
sittande position. Denna nya anvisning innebär att punk-
tavlastande produkter blir förskrivningsbara även vid 
sittande. 

Förskrivargruppen har utökats med arbetsterapeut och 
fysioterapeut utöver sjuksköterska.

Ny anvisning Digitala hembesök som hjälpmedel inom 
hälso- och sjukvård

I samband med att ledningsrådet ställde sig bakom in-
förandet av Digitala hembesök inom socialtjänstens om-
råde, gav de uppdrag att utreda om det finns behov av 
samma produkt inom hälso- och sjukvårdens område. 
Produkten kan ses som ett steg i den digitala omställnin-
gen till den nära vården. Det blir en fördel för en kommun 
att kunna använda sig av samma produkt oavsett lagrum. 

Förskrivning av Digitala hembesök för patienter som har 
behov av stöd från yrkesutövare inom hälso- och sjukvård, 
möjliggör ”besök” på distans. Ledningsrådet ser att det är 
ett bra första steg att möjliggöra förskrivning inom kom-
munal primärvård. 

Ledningsrådet önskar återrapportering inom ett år efter 
det att produkten är upphandlad.

Ersättningsbelopp för vård i 
annan kommun
I enlighet med samverkansavtalet gällande från 
år 2023, § 6, mellan Västra Götalandsregionen och 
Region Halland ska parterna för varje år ingå en 
överenskommelse om ersättningar för hälso- och 
sjukvårdstjänster. De årliga prisförändringarna och 
ersättningarna skall vara skäliga och till gagn för 
långsiktighet och utveckling av en kostnadseffektiv 
verksamhet.

Utgångspunkten vid överenskommelsen om utomlänspris-
er skall vara respektive parts interna prisförhandlingar al-
ternativt interna indexjustering. 

För åren 2023 och 2024 ökad kostnaderna på grund av 
kraftigt höjda pensionskostnader för regioner och kom-
muner. Dessa kostnader har nu sjunkit tillbaka och därmed 

medför årets prisförändring en minskning jämfört med 
föregående års ersättningsnivå.

För sjukvård som utgår ifrån beslut av sjuksköterska och 
behandling som beslutas av arbetsterapeut eller fysioter-
apeut, rekommenderas kommunerna att under 2025 föl-
ja det belopp som fastställts av Samverkansnämnden för 
Västra Sjukvårdsregionen. 

VästKoms Styrelse beslutade på styrelsemötet den 27 feb-
ruari rekommendera kommunerna i länet, att för egen del 
besluta om en ersättningsnivå under 2025 för kommunal 
primärvård vid tillfällig vistelse i annan kommun än hem-
kommun för 2025, med 816 kr/ timma.

Rekommenderat  
ersättningsbelopp för 2025 

816:- / timma

Kommuner som vill deltaga på årets Vitalis får 
20% rabatt på konferensbiljetten genom att up-
pge vår rabattkod här intill.

Biljetten gäller för konferensens fyra dagar, kaffe, lunch, 
tillträde till utställningen och det digitala programmet.

[ Länk till programmet ]

Rabattkod

20PCT

[ Länk till Samverkansnämnden ]

Återkoppling från dialog-
konferenser om nytt hälso- 
och sjukvårdsavtal
Efter att ha genomfört fem dialogkonferenser 
med politiker och tjänstepersoner om det nya häl-
so- och sjukvårdsavtalet, vill vi nu återkoppla några 
viktiga tankar och insikter.

Informerade och trygga deltagare

Malin Swärd Davidsson från VästKom och Jenny Nilsson 
från VGR ledde konferenserna med målet att informera 
deltagarna om avtalsförslaget och överenskommelserna. 
Efter de tre första konferenserna med politiker kände vi 
att deltagarna blev trygga med processen.

Vikten av tillit

Under de två dagarna med tjänstepersoner framhölls vik-
ten av tillit mellan huvudmännen i avtalet, VGR och respek-
tive kommun. Detta är en aspekt vi måste värna om.

Fortsatt arbete med patientsäkerhet

Vi känner oss stärkta i remissprocessen, men det återstår 
arbete med frågor som rör patientsäkerhet och patientfall. 
Dessa delar kommer vi att arbeta med under våren och 
sommaren.

Remissprocessen och framtiden

Vi hoppas att remissprocessen blir lärorik och ser fram 
emot att få veta vad som behöver förbättras i avtalsförslag-
et. Janette Olsson från VGR och Marina Johansson från 
Göteborgs Stad deltog från den politiska styrgruppen och 
sammanfattar intrycken: “Så mycket kloka tankar med olika 
perspektiv fick utrymme under dialogerna och dessa kan nu 
växlas upp och förfinas i remissprocessen.”

Nästa steg

Frågor från konferenserna som kan stötta i remissproces-
sen besvaras på vardsamverkan.se. Nästa steg är ert arbete 
med remissförslaget i kommuner och regionala verksam-
heter. Svaren på remissen ska vara inkomna senast klockan 
12 den 19 juni. Därefter kommer arbetsgruppen att ta fram 
underlag till ett nytt avtal som ska beslutas om på SRO den 
1 september.

Vid frågor är ni välkomna att [kontakta oss]

Forskningsfrukost mars 
En digital kostnadsfri frukostföreläsning i SKR’s 
regi om aktuell forskning inom Nära vård-områ-
det. 

Denna gång fokuserades på transformationen av ett helt 
hälso- och sjukvårdssystem och vad som krävs för att 
möta framtiden.

Angela Olausson | Strateg Hälso- och sjukvård

Intresserad? [ Klicka för att läsa mer på SKR’s sida ]

Kommunala representanter i referensgruppen

Dan Nyberg, Vänersborg 
Bengt Hilmersson, Vårgårda  
Adam Johansson, Falköping 
Marina Johansson, Göteborg

Malin Swärd Davidsson | Processledare VästKom  • Jenny Nilsson | Processledare VGR

AVSLUTA pågående prenumeration!

STARTA prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på  

vårt Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag  
- klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!
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Ett digert nyhetsbrev 
från verksamma 
veckor
De senaste två veckorna har fortsatt innehållit  
mycket fokus på arbete med förslag till nytt hälso- 
och sjukvårdsavtal. 

Efter tre dialogkonferenser med förtroendevalda som mål-
grupp genomfördes två tillfällen för tjänstepersoner förra 
veckan. Inom loppet av fyra veckor har inte mindre än 600 
personer mötts för dialog om vårt kommande avtal, vilket 
är smått historiskt! 

Engagemanget har varit högt och stämningen god. 	
Upplägget visade sig vara lyckosamt då många har uttryckt 
värdet av att mötas över både organisatoriska och geograf-
iska gränser, vilket många uttrycker ha bidragit till ökad 
förståelse för varandras förutsättningar. I en artikel nedan 
kan du läsa mer om konferenserna.

Arbetet med Millennium är både hög- och lågintensivt. 
Delar av Programmet är aktiva och jobbar i olika grupper, 
medan vissa uppdrag och projekt är helt pausade. 

Förra veckan informerade VGR om att de tecknat en 
pausöverenskommelse med Oracle. Överenskommelsen 
innebär inte ett beslut om VGR:s vägval framåt, men VGR 
och Oracle är nu överens om hur det gemensamma arbetet 

ska se ut till dess att VGR:s ställningstagande om gemens-
amt vårdinformationssystem är klart. [Länk till överens-
kommelsen]

Efter pausöverenskommelsen fortsätter dialogerna mellan 
parterna. Bland annat träffas VGR:s och Oracles ledning i 
Göteborg i mitten av mars. Dialogen är ett av flera led i ar-
betet med att få fram underlag för handlingsalternativ och 
förslag till förbättringar vid införandet av ett gemensamt 
vårdinformationssystem. Andra underlag till handling-
salternativ är en rapport om erfarenheter och lärdomar 
som samlats in och håller på att sammanställas. Djupinter-
vjuer är genomförda och pågår fortfarande, vilket också är 
ett omfattande arbete. Detta, tillsammans med risk- och 
konsekvensanalyser och KPMG AB:s externa granskning, 
utgör en del av underlaget för beslut om framtida vägval.

Kommunernas egna utvärdering av arbetet pågår som 
bäst och står att läsa om under rubriken Millennium i Ny-
hetsbrevet.

Den här veckans Politiska samrådsorgan bjöd bland annat 
på rapporter om arbetet med hälso- och sjukvårdsavtalet 
och beslut om fördelning av medel som ingår i överens-
kommelsen mellan regeringen och SKR om psykisk hälsa 
och suicidprevention. God samverkan i god dialog!

Därmed önskas god helg!

Kristina Lännergren | Direktör

https://patientsakerhet.socialstyrelsen.se/ledning-och-styrning/nationell-handlingsplan/
https://www.vardsamverkan.se/omraden/hjalpmedel-i-vastra-gotaland/avtal-och-overenskommelser/overenskommelse-om-hjalpmedel-i-forskola-skola-och-daglig-verksamhet-inom-vastra-gotaland/
https://invitepeople.com/public/events/bd0a6002b4/seminars?_gl=1*yugwjv*_ga*Mzg3ODEwOTUwLjE3NDEzMzE3NTY.*_ga_ENF5GFR19G*MTc0MTM0NTExMi4yLjEuMTc0MTM0NTEzOS4wLjAuMTIyOTgyOTcwOA..
https://vitalis.nu/
https://www.vgregion.se/politik/politisk-organisation/namnder-och-styrelser-for-halso--och-sjukvard/samverkansnamnden/
https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/halso--och-sjukvardsavtalet-och-lagreglerade-overenskommelser/
https://skr.se/skr/tjanster/evenemang/hittaevenemang/kalenderhandelser/forskningsfrukostnaravardmars2025.86709.html
mailto:info%40vastkom.se?subject=AVSLUTA%20p%C3%A5g%C3%A5ende%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet
mailto:info%40vastkom.se?subject=Avsluta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=STARTA%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Starta%20min%20prenumeration%21
https://vastkom.se/samverkansuppdrag/nyhetsarkiv/vastkom/vastkom/pausoverenskommelsetecknadmellanvastragotalandsregionenochoracle.5.1374d5a0194d33aa24d1c4d5.html
https://vastkom.se/samverkansuppdrag/nyhetsarkiv/vastkom/vastkom/pausoverenskommelsetecknadmellanvastragotalandsregionenochoracle.5.1374d5a0194d33aa24d1c4d5.html
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